

创建智慧通行 打造暖心驿站 我县积极探索“骑手友好型社区”创建工作

目前,68个物业小区已基本完成建设

连日来,笔者在领创大地城等小区看到,外卖骑手刷脸登记、扫码跟进,暖心驿站内免费供水、降温纳凉等服务一应俱全……据了解,这是我县创建“骑手友好型社区”带来的新变化。

为进一步提升社区品质、引导新就业群体融入社区治理、构建共建共治共享格局,县住建局积极探索“骑手友好型社区”创建,充分发挥牵头引领作用,以“有解”思维破题,指导全县物业企业全方位打通外卖配送服务最后“一百米”,全面推进“骑手友好型社区”创建。

创新智慧通行,“绿色通道”有速度。为解决骑手停车难、配送慢等问题,我县率先在3个试点小区部署智能通行系统,通过“扫码+人脸识别”双认证模式,为骑手开辟“无障碍绿色通道”减少登记等待时间,将骑手通行效率提升近一半,平均每个订单配送可节省6分钟,大门外统一规划专用停车区,实现秩序与效率的平衡。

打造暖心驿站,社区服务有温度。通过整合物业用房、闲置空间等资源,打造暖心休息驿站,同时配备直饮水系统、充电设备、应急药箱等多项便民设施,部分站点社区食堂也面向骑手开放,免费提供就餐服务,进一步优化“友好型社区”基础设施建设,实现服务资源共享,为骑手提供更暖心的工作环境。

建立共治机制,基层治理有深度。积极倡导外



卖骑手参与社区事务,鼓励骑手在配送过程中发现并上报小区环境卫生、设施设备损坏等问题,通过荣誉表彰、现金奖励等权益方式,全力推动“以服务换服务”的良性循环,让新就业群体从“城市服务者”转变为“治理参与者”。目前,全县68个物业小区已基本完成“骑手友好型社区”建设。

“下一步,我们将持续推动‘骑手友好型社区’建设扩面提质,深入探索数字化管理、社会协同共治等新路径,为新就业群体托起‘稳稳的幸福’,让父城建设‘骑’乐融融。”县住建局党组书记、局长郭书东表示。
(曾繁林 文/图)

“妮儿,咱哩效率可真高,昨天才跟你说俺村南边地头的机井坏了,不出水,影响浇地,今儿你可带人来维修了,真是太感谢了。”7月14日,石桥镇何寨村村民王大爷看着修好的机井,对网格员赵晓丹说道。

受持续高温天气影响,连日来,石桥镇积极组织各村干部、网格员、党员志愿者,深入田间地头,对覆盖全镇的所有机井展开拉网式排查。针对群众反映灌溉中出现的水泵老化、线路破损、管道堵塞等各种问题,行政村第一时间启动“急诊”模式,组织专业技术人员现场“把脉问诊”,进行“急诊式”抢修,以确保故障机井重新“上岗”。同时,通过逐一排查,精准建立“一井一档”动态台账,详细记录每眼机井的运行状况,筑牢秋粮丰产根基。

此次机井排查维修行动,是该镇在基层治理工作中践行“我为群众办实事”的一个缩影。近年来,该镇坚持以党建引领基层治理,深化网格化管理、精细化服务、信息化支撑“三化”融合,创新推行“党建+网格”工作模式,将全镇28个行政村科学划分为由360名专兼职网格员组成的大网格,构建起“横向到边、纵向到底”的全域治理网络,深入推动基层治理从“被动应对”向“主动服务”的转变,以网格化管理“小支点”撬动基层治理“大提升”,进一步激活基层治理“神经末梢”,为乡村振兴注入强劲动能。

截至目前,该镇已组织维修人员40余人次,检修机井12余眼,受益群众380余户,确保了每眼机井出水正常、用电安全。(李赛歌)

石桥镇
党建引领
『小网格』
织密民生
『幸福网』

我为群众办实事

商酒务镇 七旬老人突发心梗 生命接力重获『心』生

“喉咙发紧,就像有人用绳子勒住一样,喘不过气来……”近日,家住商酒务镇大王庄村,现年77岁的兰大爷在该村卫生室就诊时,紧张地描述着自己的病情。

据了解,7月5日清晨,兰大爷在洗澡后突感喉咙紧束,半小时后仍未缓解,便紧急前往村卫生室就诊。正是由于这次及时就医,让老人在黄金救治时间内重获“心”生。

接诊的村医吴晓旭凭借丰富的临床经验,敏锐察觉到这并非普通不适。经过初步诊断,吴晓旭高度怀疑老人为急性心肌梗死,于是立即启动乡镇胸痛救治应急预案,一边联系商酒务镇卫生院胸痛救治单元做好急救准备,一边协助家属将患者转诊。当日上午8时42分,兰大爷被送达卫生院胸痛急救单元,石召坤医师带领医护团队争分夺秒,3分钟内完成心电图检查,明确诊断为下壁心梗;8时47分给予双抗治疗;8时50分给予肝素钠静注抗凝;在与家属充分沟通后,9时10分顺利开展TNK静脉溶栓治疗。随着药物注入,兰大爷紧锁的眉头逐渐舒展。20分钟后,复查心电图显示ST段明显回落,胸痛症状得到显著缓解。

在病情稳定后,该镇卫生院通过120急救单元迅速将患者单程转至县人民医院。经冠脉造影检查证实,导致兰大爷心肌梗死的右冠脉远段闭塞部位已成功再通,这场与死神的赛跑最终以胜利告终。

这是商酒务镇卫生院胸痛救治单元自行溶栓并成功抢救的又一实例。从患者抵达卫生院到启动溶栓治疗,全程仅用时28分钟,而从村卫生室发现险情到成功溶栓,也不过48分钟。这场惊心动魄的生命救援,不仅彰显了基层医疗的硬核实力,更让我们看到了乡村医疗服务体系正在蜕变升级。

(路培龙)

文广旅局联合交通运输局开展旅游包车专项检查

日前,县文广旅局联合交通运输局开展旅游包车专项检查行动。

此次专项检查围绕三大重点开展,强化企业主体责任落实,现场核查旅行社经营资质、旅游合同签订规范性及导游执业资格等关键环节,督促企业依法合规经营;严守车辆安全底线,重点检查旅游包车六不租制度落实情况,确保车辆技术状况良好、安全设施齐全;严厉打击市场违规行为,针对不合理低价游、超范围经营等突出问题进行专项整治,切实维护

游客合法权益。本次行动共检查旅游大巴车2辆、旅游景区1家,未发现违规经营行为。

下一步,县文广旅局将持续深化跨部门协作,健全信息共享、情况通报、联合查处等长效机制,凝聚监管合力。同时,严格落实行业监管职责,常态化推进旅游市场秩序专项整治,以更严密的措施、更扎实的行动,筑牢旅游安全屏障,守护我县文明健康的旅游市场环境。

(吉向培)

周庄镇——

紧锣密鼓勤加压 拧紧防溺水安全阀

为切实增强广大群众特别是青少年的防溺水安全意识,有效预防溺水事故的发生,连日来,周庄镇以“预防为主、宣教先行”为原则,聚焦重点人群、关键区域和薄弱环节织密安全防护网,守护群众生命安全。

各行政村(社区)“两委”干部化身“安全宣传员”,开展全方位的防溺水水宣传教育,一方面利用喇叭、宣传车等形式,每日定时循环播放防溺水安全知识、警示提醒和自救互救技能,让安全之声“声”入人心。另一方面,在辖区内的池塘、河流等危险水域的醒目位置,更新、增设防溺水安全警示标识牌、宣传横幅,时刻敲响安全警钟。

在水域巡查管控方面,各行政村(社区)组建巡查小队,每天对辖区内的河流、坑塘等重点水域进行常态化巡查。对辖区内水域周边的防溺水设施是否完好进行检查,及时清理可能遮挡标识的杂草杂物,确保警示标识醒目可见。一旦发现有人在危险水域附近逗

留、游泳,立即上前劝阻,并进行安全教育。

下一步,周庄镇将持续保持防溺水工作高压态势,进一步强化宣传教育、隐患排查、巡查值守等措施,确保防溺水工作责任不缺位、力度不减弱、工作不断线,以实际行动增强辖区群众安全防范意识,切实筑牢防溺水安全屏障。

(马启萌 文/图)

